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„Né mely mag…”

Jé zus pél dá za ta it gya kor ta fél re ért jük és egy sze rű al le gó ri ák nak 
te kint jük, ame lyek nek alap ja ma te ri á lis do log, pél dá ul egy bú za-
mag. Va ló já ban Jé zus több fé le kép pen ér tel mez he tő pél dá za tai min-
dig va la mi lyen ta ní tást hor do zó cse lek vés re épül nek. A mag ve tő 
pél dá za tá ban a ma gok el té rő sor sa és küz del me az éle tért hor doz za 
a ta ní tás alap já ul szol gá ló tör té nést. Ezt a fo lya ma tot Jé zus és kor-
tár sai min den nap ala po san meg fi gyel ték: az el ve tett mag sor sá tól 
füg gött az ara tás bő sé ge és az élel me zé sük biz ton sá ga. Eb ben a tör-
té net ben az el ve tett ma gok sor sa és küz del me az éle tért szin te 
em ber sze rű vé vá lik. Az út szél re ke rült mag (4. v.), a kö ves ta laj ba 
esett mag (5. v.), a szú rós bo gán csok kö zé hul lott mag (7. v.) olyan 
moz za nat a tör té net ben, amely va ló szí nű leg egy át lag föld mű ves 
fi gyel mét el ke rül te. A föld tu laj do no sa ként ő csak a jó föld be (8. v.) 
esett mag sor sá val fog lal ko zik, mert ab ból van hasz na. Jé zus azon-
ban, aki ma gát Is ten kül döt té nek te kin ti, és hall ga tó sá gá nak a 
te rem tő Is ten szem lé let mód ját akar ja ta ní ta ni, több fi gyel met szen-
tel azok nak a ma gok nak, ame lyek nem a jó föld be hul lot tak.

Jé zus jó ta ní tó, aki kin cse i ből ré git és újat hoz elő. Rávezeti al kal-
mi hall ga tó sá gát, hogy a köz vet len kör nye ze tük ben ve gye ész re 
azo  kat az ap ró je len sé ge ket, ame lye ket Is ten hez emel ke dett lel ke 
se gít sé gé vel ta ní tás sá for mál hat. Ta lán a szű kebb ta nít vá nyi kör 
fél té keny ke dett er re a mód szer re, hogy Jé zus min den kit ta nít. (A 
te kin té lye sebb rab bik csak a be ava tott, ki pró bált ta nít vá nya ik nak 
ad ták to vább a ta ní tást.) A Mes ter nem akart ha tal mat ko vá csol ni 
val lá sos sá gá ból, ha nem szem lé let mód ját min den ér dek lő dő vel 
meg osz tot ta. Bib li á ja ez eset ben a ter mé szet volt, ame lyet a Te rem-
tő Is ten írt ne ki. A köny vet Jé zus kön  nyű szer rel ol vas ta, és er re az 
ol va sás ra min den kit meg ta ní tott. Nem azo kat a je le ket tár ta fel, 
ame lye ket az em be rek ta lál tak ki, hogy ve lük az írás és ol va sás ál tal 
meg hos  szab bít sák az em lé ke ze tet. Ő egy lé pés sel to vább ment, a 
pró fé ták és az Ószö vet ség val lá sos köl tő i nek szem lé let mód ját ta ní-
tot ta, nem csu pán azt, amit eb ből le ír tak. A szom ba ti zsi na gó gai 
ol va sás kap csán ő nem csak a pró fé ták sza va it je gyez te meg, ha nem 
az írá sok ból fel fe dez te az üze ne tet.
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Ez zel a szem lé let mód dal le nyű göz te a hall ga tó sá gát, sőt még 
bol dog nak is ne vez te őket (16. v.). „A ti sze me tek bol dog, mert lát, 
s a fü le tek is az, mert hall.” Fel te he tő en csak az aka dé kos ko dó 
ta nít vá nyok nak kel lett el ma gya ráz nia, hogy mit je lent az út szél re, 
a kö vek, a tö vi sek kö zé esett mag, és az, amely jó föld be hul lott. 
Hall ga tó sá gá ból a fél re si ke rült em be rek – akik sze ret tek vol na jám-
bo rak és val lá si lag kép zet tek len ni, de az élet ne héz sé gei mi att nem 
si ke rült – ér tet ték sza va it. Cso dál koz tak azon, hogy Jé zus be lé jük 
lát, ész re ve szi azt, amit a val lás ta ní tói egyéb ként nem szok tak ész-
re ven ni: az ered mény te len igye ke ze tet. A fa ri ze u sok csak az ered-
mé nyes val lá sos sá got ér té kel ték. Jé zus a ku dar cot val lot tat is ér té-
ke li. Tud ja, a val lá sos em ber kö rül mé nyei igen el té rő ek, és sok 
eset ben az ered mény nem mu tat ja az igye ke ze tet. De ez a má sok 
előtt ti tok ban ma radt igye ke zet, az em ber éle te küsz kö dés, amely 
Is ten előtt nem ma rad hat ti tok ban. Et től lesz a mai pél dá zat öröm-
hír, hogy Jé zus ezek nek a fél re si ke rült em be rek nek meg mond ja, 
Is ten ezt a félsikert is ér té ke li. A le né zett, le ér té kelt em bert Is ten 
nagy lel kű sé gé vel föl eme li. Mek ko ra erőt ad ha tott ezek nek a sze gé-
nyek nek az, hogy az el ta po sott mag, a tö vi sek kö zött ta lált vé kony-
ka, sá padt bú za szál Is ten re ácsin gó zó éle tük pél dá za ta lett. A pél-
dá zat fel éb resz tet te ben nük a re ményt: ők sem se lej tek az Is ten 
előtt, ha nem ked ves, ér té kes lel kek, és re mény ked het nek ju ta lom-
ban. Is ten vi lá ga most csak fel sej lett vá gya ik ban, de eze ket az Is ten 
előt ti fel tá rul ko zá su kat még ju tal maz hat ja a Te rem tő. Így min den 
em be ri kez de mé nye zés re ményt ka pott, nem csak né mely mag.

A mag ve tő imá ja

Uram, add, hogy el vet hes sem a szí vek be a te igé id csí rá it. Mind an-
 nyi un kat örök élet re hívsz. Raj tam mú lik, hogy hány szív ben fo gan 
meg sza vad éle tem pél dá ja ál tal. Küldj mun kás ként föld je id re. Add 
meg a kel lő bá tor sá got, mert ha csak egy is a leg ki seb bek kö zül meg-
hall ja sza vad, ha csak egy szív ben jó ta laj ra ta lál a mag ál ta lam, az 
az örök élet for rá sa le het!

Tégy en gem is jó ta laj já, hogy ál lan dó kap cso lat ban le hes sek ve led, 
hogy gyö ke ret ver jen ben nem szent je len lé ted. Amen.
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